

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiéndose además gratis una edición a los obreros. Cuando los sucesos lo requieran publica también suplementos. Oficinas: San Francisco, 32 y Valenzuela.

LA INFORMACION

PERIODICO DE LA TARDE

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes Ptas. 1'50 Provincias, trimestre : € 5 00 Número del día 10 céntos. Atrascados, 25. Suplemento 5 céntos Anuncios a precios módicos, con extensa circulación por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

La Cuaresma

Multitud de veces habrá llegado a los oídos de muchos de nuestros lectores la frase que quiere parecer volteriana y picaresca de ¿para que sirve la Cuaresma? ¿que bienes a la humanidad proporciona?

Dejando a un lado, por no ser nuestra intención en estos artículos desarrollar temas puros y exclusivamente religiosos, el acto significado de esta época de penitencia en conmemoración de aquella que pasó en el desierto Jesús, preparándose para el terrible martirio que por salvar a la humanidad padeció, la consideramos tan solo bajo su punto de vista moral.

Son los días de la Cuaresma de los que están consagrados a la meditación y a la penitencia y tienen por objeto la mortificación compañera inseparable de aquellos.

Refiriéndose a esta última es a lo que se debe esa frase de los espíritus vulgares de ¿para que sirve la Cuaresma?

Es condición indispensable de la vida humana la mortificación; a ella estamos sometidos desde que nacemos y si a cada instante no protestamos de la persistencia de sus persecuciones, se debe principalmente a que ya nos hemos habituado a ella.

Pero la mortificación, mejor dicho, el sufrimiento, inherente al humano linaje necesita una educación especial para sobrellevarlo con paciencia y resignación si se sale fuera de los límites ordinarios.

Hay sufrimientos terribles para unos, que solo son ligerísimas molestias para los otros; el rico y el acaudalado que jamás ha salido de las comodidades con que brinda la opulencia expuesto a las inclemencias del tiempo, por ejemplo, tendría con ello una mortificación terrible, que no lo es para el marinero que desafía sonriente las borrascas y tormentas, siendo en cambio para este mortificación espantosa, muchas de las que juzga delicias el potentado.

Para extender, pues, en todos esa mortificación pero tanto a manera de penitencia como de enseñanza, y como de práctica para vencer las contrariedades y mortificaciones de la vida, llega el tiempo cuaresmal; imponiendo una de esas mortificaciones que señala y que cumplidas fielmente darían como resultado práctico atemperarnos a privaciones voluntarias impuestas por la religión, que pueden enseñar en el mañana a sufrir con resignación otras contrariedades más penosas y de las que trae por desgracia la vida.

Así como conviene para desarrollar las fuerzas y las energías físicas cierta clase de ejercicios corporales que al principio cuestan trabajos y dolores, pero luego se traducen en vigor y resistencia, así en moral conviene acostumbrarse al sufrimiento y a la mortificación para resistir más tarde los combates de las pasiones y las miserias del mundo.

Y este es el fin moral que persigue y que santifica la Cuaresma.

El escuadrón de Alfonso XII

Leemos en nuestro querido colega "Diario de Cádiz".

Según rumores, en el caso de que el regreso del heroico Escuadrón del regimiento de Alfonso XII a la Península coincida con la estancia de la corte en Sevilla la imposición de la corbata de San Fernando a tan brillante fracción, se celebrará en Jerez.

De ser así, S. M. el Rey presenciaría el hermoso acto, y a más llegaría también el coronel de Caballería don Antonio de Cavalcanti y Alburquerque a quien se le impondría la cruz laureada de San Fernando.

Igualmente irían a dicha ciudad comisiones de jefes y oficiales de de todos los regimientos del arma de Caballería a presenciar el hermoso acto que tendría lugar, al cual se trata de darle el realce y brillantez que merece.

Al frente del heroico Escuadrón formarían los capitanes Sres. Gasco, Spencer y Martos, mandando cada uno las secciones que tomaron parte en la gloriosa epopeya de Taxdir.

De desear es que esta versión que damos a nuestros lectores a título de rumor, tenga la debida confirmación.

NOTICIAS DIVERSAS

Navegación: Vapores correos de la Compañía Transatlántica. El vapor «Cataluña» salió el domingo 6 de Valencia para Melilla. El vapor «Puerto Rico» salió el domingo 6 de Valencia para Melilla. El vapor «Isla de Panay» llegó el domingo 6 a Santander. El vapor «Antonio López» llegó el domingo 6 a Génova. El vapor «Isla de Luzón» salió el sábado 5 de Colombo para Suez. El vapor «Montevideo» llegó el sábado 5 a Barcelona. El vapor «Buenos Aires» llegó el viernes 4 a New York. El vapor Alicante salió el sábado 5 de Barcelona para Génova.

En la madrugada del domingo al lunes se cometió un robo en el almacén de aceites de don José García de Cossío, calle Cobos n.º 6.

Los sacos se llevaron unta 25 ó 30 duros.

Se deduce que algún rumor les asustó y no les dió tiempo para sustraer otras cantidades.

Sublevación en Corea

Despachos llegados de Seul dan cuenta de graves sucesos ocurridos en la parte Sur de Fugan (Corea).

Desde hacía algún tiempo notábase gran agitación entre la población campesina.

La llegada de numerosos japoneses a quienes el Gobierno había dado tierras en condiciones muy ventajosas, había exasperado a los campesinos, que se indignaban viendo cómo los extranjeros se apoderaban poco a poco de las tierras que eran suyas y que pensaban dejar a sus hijos.

El gobierno ofrecióles una indemnización.

Ellos se negaron a aceptarla. Manifestáronle que, el dinero una vez gastado, desaparece, mientras que la tierra queda siempre y alimenta al que la posee y trabaja.

Naturalmente, las autoridades japonesas no les hicieron caso.

Como algunos campesinos murmuraran demasiado alto, prendiéronles.

Fueron enviados a las prisiones de Seul.

La agitación pareció calmarse con estas medidas enérgicas.

Pero a esta calma, substituyó una efervescencia, que se manifestaba en conversaciones que tenían en voz baja los campesinos, en reuniones secretas y en otros síntomas, que llegaron a preocupar a los japoneses.

La fingida calma de los campesinos

coreanos ocultaba un plan maquiavélico.

Hace tres noches sublevaron los habitantes de todas las aldeas del Sur de Fugan, al grito de «Abajo los extranjeros».

Veinte propietarios japoneses fueron presos.

Perecieron entre horribles suplicios. Otros muchos pudieron escapar.

Sus casas fueron pasto de las llamas. Las autoridades tuvieron que esconderse.

Las tropas de los cantones militares más próximos han marchado contra los sublevados.

Estos, después de pasarlo todo a san y fuego, se han refugiado en bosques inextricables y se preparan a hacer la guerra de guerrillas.

La agitación se propaga al Norte de Fugan.

Los japoneses están alarmados.

Temen que este movimiento sedicioso sea el prólogo de un alzamiento nacional.

Y como son numerosísimos los japoneses que viven en las provincias del interior, resultaría muy difícil librarles en los primeros momentos del furor de los rebeldes.

POR TELEGRAFO

Madrid 8, 11:30 n.

Crimen por celos

En la calle Horno de la Mata, número 7, se ha cometido un crimen por celos.

En dicha casa habitaba, como pupila, Carmen Revuelta, que tenía relaciones amorosas con Rafael Falcón.

Sin permiso de éste, se fué la Carmen al baile, regresando de madrugada con otro hombre.

Enterado Rafael, juró vengarse y así lo hizo en la tarde de ayer, dándole varias puñaladas y dejándola muerta.

El agresor, que es de pésimos antecedentes, fué detenido.

Salvaje agresión

En el kilómetro 7 de la carretera de Extremadura, dos individuos llamados Julián Prieto y Mariana Baraja, apedrearon el automóvil del príncipe Reniero de Borbón, que iba acompañado del conde de Maza.

Los cristales del auto, quedaron hechos añicos y milagrosamente los viajeros no sufrieron lesión alguna.

Los tenientes de Artillería don Carlos Tavera y D. Pedro Díaz, que presenciaron la agresión, detuvieron a los agresores, entregándolos a la Guardia civil.

Luchas interiores

Tánger: Siguen los disturbios en el bajalato de Anghera.

Reina pánico entre las tribus comarcanas que temen se les ataque a los aduaneros.

En la lucha entre los enemigos y los

partidarios del Raisuli, hubo ocho muertos y muchos heridos.

Suceso en una Cárcel

Sevilla: Un celador de la Cárcel apaleó a un preso.

Este excitó a los demás.

Entre todos acordaron agredir a los celadores.

A la hora del rancho, los presos arrojaron los platos y cucharas contra los celadores, hiriendo a dos.

Madrid 9; 7 m.

Destrozos en los campamentos

Melilla: Un fuerte temporal ha causado destrozos en el material de campamentos ya deteriorado por las constantes inclemencias del tiempo.

Se ha organizado un taller de recomposición que apenas basta para reparar los desperfectos.

Párroco envenenado

Roma: en Verona el párroco de San Antón murió repentinamente diciendo misa cuando acercóse el cáliz a los labios.

Se ha averiguado que le habían echado ácido prúsico.

El crimen está relacionado con las elecciones.

Los autores no han sido capturados.

La crecida del Ebro

Zaragoza: Continúa la crecida del Ebro.

Por la parte de Tudela la altura de las aguas es de 5 metros 75 centímetros. No se recuerda otra crecida igual.

La carretera de Cañete sigue interceptada.

En Castejón el nivel de las aguas elevase a cinco metros; espérase que mañana sea mayor la riada.

Sepultado en la nieve

Pamplona: En Valcarlos encontráse a un carabnero sepultado en la nieve.

Incendio

Madrid: En la calle Mayor, declaróse un terrible incendio.

Inicióse en el tejado de la casa número 8 que habita la marquesa de Navarres.

Pronto adquirió grandes proporciones.

El sereno y los guardias abrieron la puerta y avisaron a la marquesa y a la familia que se pusieron en salvo.

Grave situación.—Complot descubierta.

Montenegro: La situación es grave. Ha sido descubierta una conspiración.

Un grupo de insurrectos apoderóse de un depósito de armas y municiones.

Hay muchos detenidos, entre ellos varios exministros.

Teatro incendiado

Vigo: Esta mañana declaróse un formidable incendio en el teatro Rosalía Castro.

Las llamas tomaron considerable altura y propagáronse.

Acudieron inmenso gentío, las autoridades y los bomberos.

Al saberlo los marinos de la Escuadra francesa, desembarcaron con el almirante Aubert, cooperando a los trabajos de extinción.

Un marino resultó herido.

Logróse dominar el fuego.

Las pérdidas ascienden a 300.000 pesetas.

El teatro estaba asegurado en 240.000. Anteanoche hubo baile que duró hasta por la mañana a las 6 y media.

Notóse el incendio a las 8.

LAS FIESTAS DEL CARNAVAL EN CADIZ

Con mucho mayor animación que el primer día, transcurrieron el lunes y martes de Carnaval.

Como es proverbial en nuestra población, no hubo incidente que lamentar.

Las batallas de confetti y serpentina no cesaron un momento en ninguno de los dos días.

Los bailes del Teatro Principal y Cósmico se han visto concurridos.

Los celebrados en el Casino Gaditano también han estado animadísimos, concurriendo la inmensa mayoría de nuestra buena Sociedad.

El movimiento de carruajes ha sido incesante.

Estos dos últimos días el número de máscaras ha sido mayor que el domingo y ha habido muchas con vistosos trajes.

En resumen: Un Carnaval más animado que otros años, y, repetimos, sin incidentes desagradables.

Los grandes proyectos

Un túnel submarino

En los Centros oficiales escandinavos se habla hace algún tiempo de la construcción de un túnel submarino, que, sin tener la importancia del proyectado a través del Canal de la Mancha, es indudable que reportaría grandes ventajas al comercio internacional.

El proyecto tiene por objeto enlazar Copenhague con Malmohus, es decir, la isla danesa de Seeland con la ciudad sueca de Malmohus.

El autor de tan magno proyecto es el ingeniero sueco M. Quistaard.

En un principio, M. Quistaard proyectó la construcción de dos túneles submarinos: uno, el ya citado, y otro al parecer más practicable, desde la ciudad sueca de Helsingborg a la dinamarquesa de Elsinore.

Parecía más factible este segundo túnel, por ser el sitio donde el estrecho de Sund tiene su mayor angustura.

El Estrecho de Sand, que une el Categat con el mar Báltico, tiene entre las ciudades referidas su anchura mínima, de cuatro kilómetros; pero, en cambio, la profundidad que alcanza en este punto hace imposible la realización del proyecto.

Por el contrario, entre Copenhague y Malmohus el lecho del Sund es sumamente favorable, y los sondeos y otros estudios efectuados permiten suponer, que, gracias a los progresos alcanzados en las modernas construcciones hidráulicas, se podrá llevar a cabo, sin grandes dispendios y con toda la seguridad apetecible, la obra proyectada.

Recientemente ha sido distribuido a los diputados de la Cámara sueca el anteproyecto de M. Quistaard.

El túnel estará reservado exclusivamente al tráfico ferroviario.

La línea partirá de la estación central que se está construyendo en Copenhague, dirigiéndose al Sudoeste de la capital, hasta Frederiksholm, desde donde, por un puente, llegará a la isla de Amager.

Al Sur de esta isla estará situada la entrada del túnel submarino en su primera parte, pues el trazado volverá a la superficie en el islote de Saltholm, que atravesará a cielo abierto en una extensión de tres kilómetros, para volver a hundirse en el segundo trozo del túnel, cuya desembocadura estará situada, a 500 metros de distancia, en el territorio de Suecia.

La profundidad media del túnel será de diez metros, y la longitud total de la línea, 36 kilómetros.

En la construcción de los túneles submarinos se empleará un procedimiento análogo al seguido para la construcción del Metropolitano, de París, que es el más económico.

Si la obra se lleva a cabo, como es de esperar, resultará muy ventajosa para el tráfico de Alemania y Dinamarca con Suecia.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.

Santa Polonia, v. g. y mr. y san Cirilo.

SANTOS DE MAÑANA.

San Guillermo y sta. Escolástica.

CULTOS

JUBILEO CIRCULAR.

Día 10.—En Iglesia de las Descalzas.

Día 11.—En la misma Iglesia.

Se manifiesta a las 8 y se oculta a las seis.

Acerca de su reumatismo.

Si tienen ustedes reumatismo no les parecerá indiferente el averiguar cómo se podrán curar de él: en ello están interesados. Como el reumatismo no existe sin causa, alguna cosa hay productora de ese dolor, de esas coyunturas hinchadas, de esas abrasadoras punzadas. Claro está que si se libra el cuerpo de esta causa del mal, si se la expulsa, dejará de existir el reumatismo. Esto es, justamente, lo que las Píldoras Pink efectúan.

Difieren los doctores en la apreciación de cual es la verdadera causa del reumatismo, pero en su gran mayoría estiman que esta causa consiste en la existencia de un veneno en la sangre: este veneno es el ácido úrico. Muchos tratamientos hay que simplemente se proponen neutralizar el ácido úrico. Pero el tratamiento tónico de las Píldoras Pink es otra cosa: éste pone a la sangre en condiciones de liberarse del veneno en cuestión, por medio de las vías naturales, a saber: los intestinos, los riñones, la piel. Hecho esto, queda curado el reumatismo y no habrá más ataques mientras la sangre permanezca rica y pura.

El uso de las Píldoras Pink mantiene la sangre rica y pura.

Píldoras Pink

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

Partes de Huespedes, Talo- rios de Vales y Recibos de casa y Loteria en la imprenta de este periódico.

Doctor Don Cayetano del Toro

SAN MIGUEL, 16

Enfermedades de la vista.—Consulta de doce a dos.

Gratis a los pobres, los martes, jueves y sábados a las cinco de la tarde.

SECCION MARITIMA

PREVISIONES ASTRONOMICAS DEL 10

Sale el Sol a las 7'19.—Pónese a las 6'01

Sale la Luna a las 8'00.—Pónese a las 6'31

MAREAS DEL DIA 10

Primera alta, 2'52 m.

Primera baja, 9'10 m.

Segunda alta, 3'12 n.

Segunda baja, 9'80

VAPORES AL PUERTO

SALIDAS DEL PUERTO SALIDAS DE CADIZ

DIA 10

10'45 mañana. 12'30 mañana.

2'30 idem. 3'45 tarde.

0'00 tarde. 0'00 tarde.

DIA 11

11'30 mañana. 12'30 mañana.

2'30 tarde. 3'45 tarde.

0'00 idem. 0'00 idem.

Targetas de visita

En la imprenta de este diario

Marcha de Trenes

Servicio que empezó a regir el 20 de Abril de 1909.

TRENES ASCENDENTES

Table with columns: SALIDAS, Correo, Mixto, Expreso, Mixto. Rows for Cádiz, 2.ª Aguada, S. Fernando, Puerto Real, P. Sta. María, Jerez.

TRENES DESCENDENTES

Table with columns: LLEGADAS, Mixto, Expreso, Mixto, Correo. Rows for Jerez, P. Sta. María, Puerto Real, S. Fernando, 2.ª Aguada, Cádiz.

SECCION OFICIAL

Orden de la Plaza

DEL DIA 8 DE FEBRERO DE 1910

SERVICIO PARA MAÑANA

Parada: Alava. Jefe de día: Sr. Tte. Coronel de Artillería don Manuel Cerón. Imaginaria: Sr. Tte. Coronel de Alava don Francisco Jurado. Hospital y Provisiones: 6.º Capitán de Pavia. Vigilancia: 1.ª y 2.ª Zona, Alava. 3.ª y 4.ª, Pavia. Sargento para conducir enfermos al Hospital a sus Cuerpos, Artillería. De orden de S. E. El Coronel Sargento Mayor, PABLO AERTAL.

Table with columns: Ingresos habidos en la Administración municipal de Consumos el día 8. Rows for Central, Puerta de Mar, Id. de Tierra, Id. de Sevilla, Extramuros, Total.

ESPECTACULOS

ROYAL CINEMATOGRAFO ESCUDERO. Situado en la feria del frío. Secciones a diario desde las 7 de la noche. Los domingos y días festivos Grandes matinees empezando la primera a las 3 de la tarde. Preferencia, 0'40; General, 0'20.

TALLERES DE IMPRENTA

San Francisco 23 y Valencuela.—Cádiz